

新中国成立65周年 特别报道

樱花社区的居民很开心 原有健身路径全面更新

□记者 顾嘉懿 通讯员 章旭峰

樱花园原有的健身路径是小区建成时的配套设施,已经使用了10多年,一直属于修修补补的状态。今年七八月间,这些设施终于迎来一次大规模的换新,原有器材全部拆除,换上一整套全新器械。



本报记者(右)在江东樱花社区采访。记者 胡龙召 摄

负责此事的东胜街道樱花社区党委书记李燕波表示,部分老人刚开始还有些不习惯,但现在一个月过去了,他们已经完全适应并喜欢上了这套新设备。

李燕波告诉记者,樱花园的房子是1999年交付的,共有1000多户住户,小区健身路径建在河边,整体环境比较好。这些年来,健身路径一带是老百姓早晚锻炼和平时休闲、聊天非常重要的场所。“健身路径既能美化、装点小区的环境,又给居民带来很多实惠和方便,应该说已经成了老百姓必不可少的生活必需品。”

但使用了10多年,逐渐老化的器材实际存在隐性的不安全因素,考虑到社区居民的反映,李燕波从去年底开始就想着要把这些设备全部更新一下。恰逢今年樱花园整体小区整治,健身路径的更新又被列入市政府的实事工程,得到江东区的重视,执行这一计划显得理所当然。

更新持续了一段时间,整个拆掉、重置,“我们在小区里贴了告示,希望能得到居民的理解,大家也都很配合”。但是更新完后,李燕波还是听到了一些不同的声音,“住在41号107室的一个阿姨来反映,说很欢迎健身器材改造,但希望原来的项目能保留”。原

来是原有的一个很高的单杠被替换掉了,居民们有些不适应。

李燕波很理解他们的想法,“老年人改变生活习惯是需要一点时间过渡的,部分设施改动对他们以往的习惯有些干扰是肯定的。但是健身路径肯定是越更新越科学、越实用。我告诉这些居民,因为场地容量的关系,原来一部分设备换掉了;现在换了别的,也可以用另外一种方式健身,老百姓还是听得进的。”

一个月过去,居民们慢慢适应了这些“新式武器”,使用率依旧非常高;因为设备簇新,这阵子来“尝鲜”的小朋友和家长也比以前多了。

东胜街道樱花社区下有三个小区,近年来都有健身路径的更新和新建。聚家家园的设备更新于2012年,选用红色系的新设备今天看来还是一片鲜亮;新时代小区2013年在公共场地增设一条健身路径,比原先更集中,功能更多、更规范。平时,围绕健身路径的场地也是社区开展趣味体育运动或其他一些小型文艺演出的地方。至于设备的维护,李燕波表示,基本由小区居民义务监督,还有十几个体育志愿者轮流照看;设备也有相应的维修电话,有损坏的都可以告诉社区工作人员。

今年,全市已更新276条健身路径

1998年宁波街头有了第一批健身器材,截至去年年底,宁波已建成社区、村落健身路径(每个点10—20件健身器材)7379条,已建成的健身路径中有一半以上为2008年前建造、建设的。而按照国家规定,旧标准健身路径的正常使用年限为5年。宁波的健身路径已经到了大规模更新换代的时候。

2011年,市体育局普查发现,这些健身器材确实存在某些损毁严重的情况,甚至有个别健身路径由于年久失修成了无人使用的“僵尸器械”,但仅仅依靠体育部门排查维修难免有漏网之鱼。为此,今年4月,市体育局正式推出“宁波市公共体育健身设施报修系统”,海曙、江东、江北的市民可通过网上报修、手机短信和电话等方式,向体育部门反映健身路径等设施的损坏情况,以便于及时维修更新。

今年,健身路径的更新也被列入宁波市

政府十大实事工程,年度目标任务是更新健身路径600套。市体育局最新数据显示,截至8月底,全市已完成更新276套,其余大部分均已进入安装阶段,完成年度目标任务的45.7%。其中,江东区体育局7月下旬在全市率先完成健身器材更新工作,更新、新建全区32条健身路径,共计320件健身器材。江东区体育局副局长仇建辉表示,体育健身路径工程是提升体育事业发展水平的有效载体,是为民办实事的一项民心工程,老百姓看得见、摸得着,从某种程度上已成为百姓日常生活中不可或缺的一部分,只有管理好、维护好健身路径,才能真正做到惠民、利民、悦民。

据了解,我市近两年更新的健身路径按新标准即2013年出台的《室外健身器材的安全通用要求》国家标准建造,实行更为严格的安全措施,新器材的使用寿命将达到8年。

天水家园 水质发黄突然停水 供水部门紧急送水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华) 昨天,有多名家住天水家园高层的居民拨打本报新闻热线87777777报料称,昨天上午11时许,家里自来水突然停水,给他们的生活带来很大不便。

居民周女士告诉记者,她家住10楼,最近三四天,家里的自来水忽然变得有些发黄,沉淀半天才能使用,并且水压也不够。昨天中午,她正打算做饭,一拧水龙头,发现已经停水了。

天水家园的一名物业工作人员说,上午10点多,他们接到城管供水部门通知,称他们在巡查时发现供向高层的水箱出现混浊,马上就要紧急清洗水箱,需停水作业,让他们尽快通知业主。但他们还没有完全通知到业主,就已经停水了。

对于居民家中自来水发黄和水压低的原因,市自来水总公司相关负责人告诉记者,这是近两天小区外围有输水管道在抢修,由此产生的带有杂质的水混入了供水管道和水箱,同时因为管道施工,也影响了水压的正常。

停水给住在高层的200多户居民带来了不便。为了保证居民用水,市自来水总公司紧急调派1辆送水车到天水家园小区,另外两辆送水车随时投入准备使用。

下午4时50分,天水家园恢复正常供水。

北仑一女子 非法鉴定胎儿性别被捕

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 褚小翠) 近日,安徽阜阳籍女子李某因涉嫌非法行医罪被北仑检察院批准逮捕。

去年7月,李某花3000元购买了一台二手B超机,放在居民小区的地下车库里,开始“自学”做B超非法鉴定胎儿性别。后来,她照书本上说的给人做了几次,估摸着“差不多”了,就开始正式“营业”。同年9月李某被北仑区卫生部门查处,并处以没收B超机、没收违法所得及罚款的行政处罚。今年8月,李某又开始重操旧业。一个月后,经群众举报,北仑区卫生部门再次查处了李某的地下诊所,并将此案移交给了警方。

白云街道居民 爱心义卖助学

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张立王瑾琛) 昨天上午,海曙白云街道举办了一场大型义卖活动,各社区组织设摊,热心的居民、商家纷纷捐出的爱心物品,吸引大家前去“淘宝”,最终募得的善款,也将用于贫困助学的项目。

“我们这次带来了30多件毛衣,还有一些棉鞋和帽子,全是我们成员编织的。”牡丹社区公益编织站负责人严婉贞笑着告诉记者,义卖的情况挺不错,一个多小时就卖出了10多件毛衣。在严婉贞身边,还有几个小朋友,他们捧着爱心箱,拿着手工编织的布花向居民们兜售,也忙得不亦乐乎。

爱心义卖活动持续了两个多小时,共筹集9531元善款。白云街道相关负责人说,这些善款将全部归入到街道的云基金,用于今后的助学助困。